

ЦЕНТРУ МАКСИМОВОЙ – 5 ЛЕТ!

тают с детьми. Удивительно, но это факт: в коллективе создана для детей такая атмосфера доброжелательности, требовательности и любви, что они, найдя сюда дорогу, уже не покидают его. Сегодня здесь на регулярной основе занимаются свыше трех десятков человек. Этот праздничный день был одновременно и днем подведения итогов, когда можно было узнать, чему же научились дети в многочисленных кружках Дома Культуры. Английский язык, шитье, вышивка, вязание, изобразительное искусство, студия художественного слова, кукольный театр, шахматы и шашки – вот те направления, с помощью которых педагоги Центра решают главную задачу – социальную адаптацию детей. Наверное, это и есть самое важное – помочь ребенку-инвалиду, помочь подростку-инвалиду избавиться от закомплексованности, помочь развить необходимые

трудовые навыки, реализовать скрытые возможности. В Центре уже сложились и свои традиции. Вместе отмечают праздники, систематически



посещают выставки, выезжают на экскурсии в музеи, но еще важнее то, что дети не только получают, но и отдают. Они дарят подарки, изготовленные собственными руками, они дарят кукольные спектакли малышам. Вот недавно они показали спектакль «Колобок» воспитанникам Детского Дома №61 и подарили малышам игрушки.

Вряд ли Центр состоялся, если бы не моральная, а порой и материальная поддержка ряда организаций и граждан. Так, Муниципальный Совет Сестрорецка ежегодно готовит рождественские подарки. Разовую финансовую помощь на протяжении четырех лет оказывали – Сест-

ропецкий хлебозавод, ОАО «СИЗ», А. Н. Кривченко, А. В. Вишневский, К. Ю. Севенард. И на этот раз – цветы коллективу от всех выступающих, торты детям преподнес С. В. Гуляев, мороженое и одежду (гуманитарная помощь из Франции) организовал международный клуб КИВАНИС. Значимую материальную поддержку оказал Президент детского фонда международного Клуба «Ротари» (штат Огайо, США) Виталий Васильевич Безроднов.

Центр развивается, растет, растут и дети. Появляются новые проблемы, важнейшая из которых – профессиональное обучение и дальнейшее трудоустройство. У Тамары Михайловны есть мечта: создать на базе ПУ – 120 группы по профориентации и обучению детей с ограниченными возможностями. Главное, чтобы дети в течение учебной недели могли здесь же и проживать, и питаться, и заниматься в различных кружках Центра.

Р.С. А, может быть, ЦТРДОВ так и называть – «МАКСИЦЕНТР»?



Удивительно, как быстро летит время. Правильно гласит поговорка – часы идут, дни бегут, а годы летят. Прошло ровно 5 лет с того дня, когда 30 октября 1999 года был открыт Центр творческой реабилитации детей с ограниченными возможностями (ЦТРДОВ). Ведомый замечательным человеком – Тамарой Михайловной Максимовой – этот центр отметил пятую годовщину своего не очень простого существования. Был праздник, были гости. Различные детские творческие коллективы Сестрорецка подарили детям свои выступления. Взрослые, как водится, пришли с подарками. Было сказано много добрых и теплых слов в адрес всех педагогов Центра, которые вот уже целых пять лет безвозмездно рабо-